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SESSÕES DO PLENÁRIO 

23ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, 4 de agosto de 

2023.  

  

 

PRESIDENTE: DEPUTADA KÁTIA OLIVEIRA (AD HOC) 

 

A Sr.a PRESIDENTE (Kátia Oliveira): Bom dia a todos.  

Sejam bem-vindos, senhores e senhoras, muito obrigada. 

Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a presente sessão especial em 

homenagem aos 75 anos da Sociedade Bíblica do Brasil, proposta por mim, deputada 

estadual Kátia Oliveira. 

Convido, para compor a Mesa: Sr. Diógenes Tolentino Oliveira, Prefeito da 

cidade Simões Filho e meu esposo; Sr. Daniel Costa, pastor e presidente da regional 

da Sociedade Bíblica do Brasil na Bahia; Sr. Ricardo Oliveira, pastor e diretor da 

Sociedade Bíblica do Brasil para a Bahia e Minas Gerais; convido também para nos 

honrar nesta Mesa abençoada, o Sr. Jadson Almeida, coronel e comandante de 

operações, que neste ato representa o comandante-geral do Corpo de Bombeiro Militar 

da Bahia, coronel Adson Marchesini; Sr. Ventura, Capitão-Tenente Capelão, que 

neste ato representa o comandante do Segundo Distrito Naval, Vice-Almirante 

Cambra; Sr. Sóstenes Souza, apóstolo e líder do Ministério Internacional de Salvador 

- M12, apóstolo; Sr. Marcos André Marques, reverendo e pastor efetivo da Igreja 

Presbiteriana de Brotas; Sr. Marcondes Costa, pastor presidente do Conselho de 

Ministros Evangélicos de Camaçari, pastor; Sr. Eber Mesquita, pastor e presidente da 

Ordem dos Pastores Batista, subseção Salvador; Sr. Rodrigo Castro, bispo da Igreja 

Renascer em Cristo. (Palmas) 

Neste momento, ouviremos a execução do Hino Nacional. Por favor, fiquemos 

de pé. (Procede-se à execução do Hino Nacional.) (Palmas) 

A Sr.a PRESIDENTA (Kátia Oliveira): Quero convidar para compor a Mesa o 

apóstolo Amarildo Menezes, meu apóstolo, meu pastor. (Palmas) 

Bom dia, mais uma vez. Que a paz e a graça do Senhor Jesus esteja conosco. 

Amém? É uma honra receber cada um dos senhores e das senhoras que aceitaram o 

nosso convite para estarmos aqui louvando e adorando o Senhor Jesus porque só Ele é 

digno de toda honra, de todo louvor e de toda exaltação. Amém? 

(Participantes da sessão respondem: "Amém") 

Essa presente sessão especial tem como objetivo homenagear a Sociedade 

Bíblica do Brasil pela realização dos seu jubileu de diamante, data que marca os 75 

anos de sua fundação e atuação em território nacional. Em virtude disso louvamos a 

Deus pelas vidas desses homens e mulheres que se empenharam nessa tarefa de dar 
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bíblia à pátria. 

Quero, nesse momento aqui, convidar o reverendo Marcos André Marques para 

fazer a oração inicial. 

O Sr. Marcos André Marques: Bom dia a todos. Graça e paz a vós outros da parte 

de Deus o nosso Pai e de Cristo Jesus o nosso Senhor e Salvador. Vamos orar. 

(Procede-se à oração.) 

(Participantes da sessão respondem: "...") 

O Sr. Marcos André Marques: Agradecemos pela Assembleia Legislativa do 

Estado da Bahia, que o Senhor abençoe a cada componente, a cada deputado, a cada 

funcionário desta casa, que todos sejam abençoados pelo Senhor, com a graça do 

Senhor, em nome de Jesus. Amém. 

(Participantes da sessão respondem: "Amém") (Palmas) 

A Sr.ª PRESIDENTA (Kátia Oliveira): Neste momento, ouviremos o cântico 

congregacional com Miller França, pastor e vice-presidente da Regional da Sociedade 

Bíblica do Brasil na Bahia. (Palmas) 

(Procede-se à apresentação musical.) (Palmas) 

A Sr.ª PRESIDENTA (Kátia Oliveira): Voltarei a fazer alguns registros durante 

a sessão especial. Estamos enxergando todos daqui. Por favor, gostaria que ficasse em 

pé a pessoa citada por mim. Sejam todos muito bem-vindos. Muito obrigada pelas 

presenças de todos os senhores. 

Eu quero registrar as presenças do pastor José Rizi, presidente da Igreja Batista 

Shalom Adonai; pastor Raian Santana de Jesus Sátiro, segundo vice-presidente da 

Ordem dos Pastores Batistas da Bahia; pastor Edmilson Santana, da Assembleia de 

Deus Campo de Paripe; pastor Henoch Protásio da Silva, presidente da Assembleia de 

Deus Segui a Paz; e pastor Décio Pimentel, do Projeto Metanoia. (Palmas) 

Agora, citarei as presenças de algumas autoridades dos Legislativo e Executivo, 

como Sid Serra, vice-prefeito de Simões Filho. Estão presentes os vereadores da 

Câmara Municipal de Simões Filho: Devaldo Soares de Souza, o Del, presidente da 

Câmara de Vereadores do município de Simões Filho; Adailton Caçambeiro; Pastor 

Evan Jorge; Neivaldo Scavelo; Denilson das Neves Santos; Carlos Silva Neto; Uilton 

Ramos; e Everton Paim. (Palmas) 

Cito, também, a presença de Fábio Souza, vereador da Câmara Municipal de 

Salvador. 

(Palmas) 

A Câmara Municipal de Simões Filho toda está aqui. Glória a Deus! Muito 

obrigada pela honra. Mais algum vereador de Simões Filho que não veio? Obrigada. 

Neste momento, assistiremos à apresentação do Coral Proclamação, da Igreja 

Associação Batista do Salvador, sob a regência da nossa irmã Raquel Monteiro. 

(Procede-se à apresentação musical.) (Palmas) 

A Sr.ª PRESIDENTA (Kátia Oliveira): Faço, agora, mais alguns registros. Estão 

presentes os vereadores da Câmara Municipal de Simões Filho: Orlando Carvalho de 
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Souza, Everton das Placas, Belo Gazineu e Joel Cerqueira. (Palmas) 

Contamos com as presenças de: apóstolo Antônio Lima e apóstolo Josenito 

Santos, ambos do M12; bispo Nerisvaldo Silva, presidente do Conselho de Ministros 

do Brasil (Comeb); apóstolo Carlos Fernandes; apóstolo Fernando Ribeiro; e bispo 

Samuel Braga. (Palmas) 

Eu darei continuidade. Depois, eu volto a cumprimentar as autoridades 

presentes. Agora, nós vamos assistir a um vídeo promocional que narra a história 

da Sociedade Bíblica do Brasil. 

(Procede-se à apresentação de vídeo.) (Palmas) 

A Sr.ª PRESIDENTA (Kátia Oliveira): Faço, agora, mais alguns registros como 

louvar a Deus pela vida de Cleide Vieira, pastora-auxiliar da Igreja do Evangelho 

Quadrangular, representando o pastor Jorge Luis, superintendente da região de Simões 

Filho; e pastor Heber, da Comunidade Evangélica Missionária do Salvador. (Palmas) 

Quero registrar, com muita alegria, as presenças de Anderson Ninho, vereador 

da cidade de Salvador – fique de pé, por favor –; pastor Ricardo Moura dos Santos, da 

Igreja Batista Betesda Terra Nova; Marcia Hurbath de Almeida, vice-presidente do 

Conselho de Ministros Evangélicos de Camaçari (Comec); pastor Gerkson Ribeiro, 

Primeira Igreja Batista de Feira de Santana; bispo Renildo da Silva, da Igreja Vale de 

Ajelon; bispa Nadja Bispo, Igreja Batista Salvador; pastor pentecostal Carlos 

Vinícius, de Lauro de Freitas; pastor Gilberto Pereira Martins, da Primeira Igreja 

Batista Fazenda Grande III; pastor Weldon Maia de Carvalho, da Igreja Batista Shalon 

Adonai de Salvador; pastora Dora Martins Ferreira, já falei de novo, minha pastora, 

da Igreja Betesda; pastora Cíntia Karina Paz, da Igreja Batista Betesda, CIA II, Simões 

Filho; pastor Leonardo Pires, da Igreja Batista de Periperi; pastor Alaim Caetano 

Santana, da Igreja Assembleia de Deus, de Simões Filho; pastor Eliel Marins; Célia 

Caribé, vice-presidente da Associação Batista de Salvador; e pastor Gilberto Carneiro. 

(Palmas) 

Os demais amigos presentes foram convidados. Eu quero cumprimentar todos 

em nome deste grande amigo Mateus Reis, que é uma grande liderança de Lauro de 

Freitas. Deus abençoe a todos. (Palmas) 

A Sr.ª PRESIDENTA (Kátia Oliveira): Agora, vamos ouvir uma palavra e uma 

saudação do presidente da Regional da Sociedade Bíblica do Brasil na Bahia, o pastor 

Daniel Costa. (Palmas) 

O Sr. DANIEL COSTA: Bom dia a todos! 

A graça e a paz do nosso salvador e Senhor Jesus Cristo estejam sobre 

todos. Participantes da sessão respondem: Bom dia! Amém! 

O Sr. DANIEL COSTA: Não! Só quem tá vivo responde! 

Que a graça e a paz do nosso salvador e Senhor Jesus Cristo estejam sobre 

todos! Participantes da sessão respondem: Amém! 

O Sr. DANIEL COSTA: O salmista vai dizer, no Salmo 119, que ele 

inclina o seu coração, deputada Kátia, para ouvir e prestar atenção aos decretos. 

E é por isso que nós estamos, hoje, na Alba. 
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Quero agradecer e saudar a Mesa na pessoa da nossa deputada, irmã e 

amiga Kátia Oliveira. Saúdo todo o Plenário em nome do coral, o meu coral da 

União Feminina da ABS. (Palmas) 

Alguém me perguntou, meu apóstolo Antônio Lima: por que pedir uma sessão 

especial a começar pela Assembleia? É porque é aqui que são feitos os decretos. A 

Bíblia nos ensina que devemos orar pelo lugar onde nós fomos colocados, porque a 

paz das nossas vidas depende da paz deste lugar. Então, estar na Assembleia 

Legislativa é marcar este espaço, é dizer que o decreto que prevalece sobre a Bahia, 

sobre o Brasil e sobre mundo é a palavra de Deus. 

Celebrar 75 anos é agradecer a Deus por um sonho que se realizou. A meta da 

Sociedade Bíblica não é vender Bíblia. Nós não vendemos Bíblias. Somos uma 

sociedade sem fins lucrativos que trabalhamos para levar a palavra de Deus a cada 

casa, seja da forma que os irmãos já conhecem, seja em forma do áudio, seja em forma 

de braile, seja em língua indígena. Hoje, nós estamos trabalhando com a Língua 

Brasileira de Sinais. Em breve, vamos ter uma Bíblia para as pessoas que são surdas. 

Ou seja, o nosso interesse é que, em cada casa, a começar pela Bahia até os 

confins da Terra, tenha a palavra de Deus. 

Celebrar os 75 anos neste lugar e neste dia é agradecer a Deus que a palavra de 

Deus está chegando aonde nós não imaginávamos chegar! 

E, graças a você, meu irmão, a você, minha irmã, a vocês, minhas lindas, a 

Sociedade Bíblica do Brasil tem cumprido a sua missão nos últimos 75 anos. 

E se Jesus Cristo não voltar, que venham mais 75 anos para a glória de Deus Pai. 

Que Deus vos abençoe. (Palmas) 

(Não foi revisto pelo orador.) 

 

A Sr.ª PRESIDENTA (Kátia Oliveira): Convido o irmão Antônio Andrade, da 

Igreja Batista Dois de Julho, para fazer a leitura de um versículo da Bíblia em braile. 

(Palmas) 

O Sr. Antônio Andrade: Bom dia a todos. 

Que a paz que excede a todo o entendimento esteja com cada um, hoje e sempre. 

(Lê) “João, 1:1-5. Antes de ser criado o mundo, aquele que é a palavra já 

existia. Ele estava com Deus e era Deus. Desde o princípio, a palavra estava com 

Deus. Por meio da palavra, Deus fez todas as coisas e nada do que existe foi feito sem 

ela. A palavra era a fonte da vida e essa vida trouxe a luz para todas as pessoas. A luz 

brilha na escuridão e a escuridão não conseguiu apagá- la.” 

Deus seja louvado pela existência de uma instituição que vem cumprindo a 

missão de levar a palavra, inclusive, em um formato acessível, oportunizando a todas 

as pessoas ter o conhecimento e o acesso à palavra. Não é por falta de Bíblia que 

alguém desconhecerá a palavra. 

Que Deus continue abençoando esses homens e essas mulheres no 

cumprimento desta missão que é a mais importante: o contato para disponibilizar a 

palavra, porque ela, sim, é a fonte da vida. 
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Que Deus continue abençoando a todos, hoje e sempre. Participantes da sessão 

respondem: Amém! 

O Sr. Daniel Costa: Quebrando todos os protocolos que a Casa pede, nós não 

poderíamos deixar de informar ao prefeito da cidade de Simões Filho que, a pedido do 

gabinete da deputada Kátia Oliveira, a Sociedade Bíblica do Brasil está doando uma 

Bíblia em braile para a biblioteca de Simões Filho. (Palmas) 

A Sr.ª PRESIDENTA (Kátia Oliveira): Glória a Deus! 

Quem conhece o prefeito de Simões Filho sabe o quanto ele fala da palavra do 

Senhor, lá, na nossa cidade, independente da situação, seja nas comemorações, nas 

solenidades, mas também nas inaugurações, nas atividades, nas ruas. Então o prefeito 

de Simões Filho, ele prega a palavra do Senhor a todo tempo, a todo o momento. 

Imagina, assim, a alegria no coração dele. Foi uma surpresa. Não falei. Deixei para o 

nosso irmão Daniel dar esta excelente notícia, que é a inclusão da palavra do Senhor. 

Amém! Glória a Deus por isso. 

Eu tenho alguns registros. Eu vou tentar ser breve. Vou falando no decorrer da 

sessão. Louvar a Deus pela vida do bispo Robson Almeida, do Ministério Batista do 

Centenário; pastor Laurito Belmonte Sobrinho, da Igreja Batista de Itapagipe; bispo 

Márcio Oliveira, também da Igreja Batista de Itapagipe; irmão Helton Pinto; pastor 

Roberval dos Reis, da Igreja Batista Refúgio da Família; pastor Eliel Marins; pastor 

Florisvaldo de Jesus, da Igreja Pentecostal Deus Conosco O Sol da Justiça; pastor 

Raimundo Lopes de Carvalho Filho; pastor Gilson Neto, de Simões Filho; e presbítero 

George Almeida, da Igreja Presbiteriana de Brotas. 

Por enquanto, são esses. No decorrer da sessão, citarei mais participantes 

presentes. 

Neste momento, assistiremos à apresentação da Banda Afro Gospel Metanoia, 

vinculada à Igreja Batista Sinai, localizada no Barbalho, em Salvador. 

Glória Deus! 

Vou aplaudir o Senhor pelas dos participantes da banda. Participante da sessão: 

Bom dia! Graça e paz! 

Nós somos a Banda Afro Gospel Metanoia, que é um projeto voltado a vidas 

de uma forma especial, onde o pastor Décio é o nosso coordenador. Como já foi dito, 

este é um projeto abençoado pela Igreja Batista Sinai, dirigida pelo nosso pastor Eber 

Mesquita Azevedo. 

Que Deus seja exaltado neste momento e que as nossas vidas sejam usadas para 

engrandecer o reino. Amém? 

Nós vamos adorar com uma música autoral inspirada no Livro de Mateus, 11:2. 

Então, eu creio que muitos devem conhecer, pelo menos, o versículo. E, com essa 

batida contagiante, a gente pode cantar junto e adorar o senhor. Amém? 

(Procede-se à apresentação musical.) (Palmas) 

Participante da sessão: Glória a Deus! Glória a Jesus! 

Para nós, é uma imensa honra estarmos nesta Casa Legislativa onde são 

promulgadas as leis. E nós estamos aqui. 
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Quanto a esta segunda canção, ela é permeada do sentimento de nós 

estabelecermos o reino de Deus na Terra. Amém! Que as nossas mãos e as nossas 

atitudes sejam o canal do reino de Deus na Terra. 

Nós, ali, enquanto Metanoia, todos os dias, temos este compromisso de sermos 

a mão do Senhor a tocar aos aflitos, ali, naquela avenida. Então, que esse seja o 

sentimento que permeie cada coração! 

Nós vamos cantar isso para que o reino de Deus seja estabelecido. Que ele seja 

grande na Terra! 

Ele é santo, santo, santo! 

Aleluia! Glória a Deus! Vamos lá! 

(Procede-se a apresentação musical.) (Palmas) 

A Sr.a PRESIDENTA (Kátia Oliveira): Ouviremos, agora, uma saudação e, em 

seguida, uma oração do apóstolo Sóstenes de Sousa, que é líder do Ministério 

Internacional do Salvador e coordenador estadual do M12 Bahia. 

Logo após, ouviremos a pregação do diretor da Sociedade Bíblica do Brasil na 

Bahia e em Minas Gerais, o pastor Ricardo Oliveira, por 15 minutos. Foi o que o irmão 

Daniel me direcionou, mas eu quero deixar aqui que o Espírito Santo é livre. Deixa 

Deus te usar! (Risos) 

O Sr. SÓSTENES BORGES DE SOUSA: Graça e paz, queridos. Vocês 

podem dar um aplauso forte a Deus, a Jesus, ao Espírito Santo, porque Ele está aqui! 

(Palmas) Louvamos a Deus pela vida da nossa querida deputada Kátia Oliveira, que 

tem um nome profético, é oliveira do Senhor. 

Quero saudar todos na pessoa do prefeito de Simões Filho. Quero que vocês 

deem um aplauso ao Senhor pela vida de Ricardo também, que é representante da 

Bahia. Por todos os que estão na Mesa! Louvado seja Deus! (Palmas) 

A Bíblia, em Josué, 1:8, diz: “Não se aparte da tua boca o livro desta Lei; antes, 

medita nele dia e noite, para que tenhas cuidado de fazer conforme tudo quanto nele 

está escrito; porque, então, farás prosperar o teu caminho e, então, prudentemente te 

conduzirás.” Esse foi um dos versículos que eu aprendi na minha adolescência. 

A Sociedade Bíblica do Brasil é uma entidade que nos assusta pela sua grandeza. 

Ela tem uma capilaridade tremenda e uma capacidade de promover novos propósitos 

em todos. Eu recebi uma mensagem do nosso querido Elton e do nosso querido Márcio, 

eles vão fazer uma distribuição de 100 bíblias na Península de Itapagipe para celebrar 

o aniversário da nossa querida Igreja Batista de Itapagipe, que faz 100 anos neste ano. 

E quero dizer que eu quero desafiar todos a fazerem esse ato profético, nesses 75 anos 

de Sociedade Bíblica do Brasil, distribuir 75 bíblias. É uma bênção! Nós fizemos essa 

campanha em nossa igreja, foi uma bênção, distribuímos mais de 400 bíblias, aliás, 

mil bíblias, porque a Sociedade nos facilitou uma certa quantidade também. 

E é uma bênção saber que essa entidade e esse ato profético de leitura em braile 

me fez lembrar do tamanho da Bíblia em braile. Vocês sabem qual o tamanho? São 2 

metros de altura uma Bíblia em braile e a sociedade distribui isso, gratuitamente, a 

todas as pessoas que têm dificuldade visual. Quero que vocês deem um aplauso ao 
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Senhor pela vida dessa sociedade. (Palmas) 

Quero convidá-los para ficar de pé neste momento, vamos orar agradecendo a 

Deus. Quero também convidá-los a conhecer a gráfica da Sociedade Bíblica do Brasil 

em São Paulo. Nós fazemos caravanas, vamos levar pessoas, já fomos duas vezes, com 

dois grupos, para visitar a gráfica. Porque você vai ficar apaixonado pela palavra, a 

palavra já apaixona todos os corações que foram resgatados pelo Senhor e vamos ficar 

ainda mais apaixonados com esse ato profético. Louvado seja Deus! 

Curve sua fronte. (Procede-se à oração.) 

O Sr. SÓSTENES BORGES DE SOUSA: E os que creem dizem…? 

(Participantes da sessão respondem: “Amém!”) 

O Sr. SÓSTENES BORGES DE SOUSA: E deem um forte aplauso ao Senhor! 

(Palmas) Obrigado, deputada! 

(Não foi revisto pelo orador.) 

 

A Sr.ª PRESIDENTA (Kátia Oliveira): Pastor, desculpa interromper, mas a 

causa é nobre. Quero convidar o pastor José de Arimateia, deputado estadual, que 

também está aqui conosco, propagando a palavra do reino de Deus. Ele é coordenador 

da Frente Parlamentar Evangélica da Assembleia Legislativa da Bahia. Muito bem-

vindo e obrigada pela honra! (Palmas) 

Com a palavra o pastor Ricardo Oliveira. 

O Sr. RICARDO OLIVEIRA: Bom dia a todos, que a graça e a paz do Senhor 

Jesus estejam em cada coração! 

(Participantes da sessão respondem: “Amém!”) 

O Sr. RICARDO OLIVEIRA: Estou muito feliz de estar aqui, novamente, 

nesta Casa, podendo rever amigos. Obrigado, deputada Kátia, pela proposição desta 

solenidade, a gente fica muito feliz; deputado Arimateia; prefeito; demais pastores; 

amigos; capelães; distribuidores da palavra de Deus. 

Não sei se vocês perceberam, mas aqui nós estamos em vários grupos de igrejas 

com confissões diferentes, teologias diferentes, frentes de trabalho diferentes, nós 

não estamos aqui por causa de uma solenidade, nós estamos aqui por causa da Bíblia. 

Vocês pararam para pensar nisso? É bem provável que alguns aqui, talvez, não tenham 

entrado na igreja do colega que está ao seu lado, por questões de distância, por terem 

confissões diferentes, mas quando a gente fala da Bíblia a gente está unido. Esse é o 

poder da palavra de Deus, de unir as pessoas. 

O pastor Marcos André citou um texto que eu sempre cito também e que faz jus 

ao que a gente faz: “Lâmpada para os meus pés é a tua palavra e, luz para os meus 

caminhos. (…) Tu és o meu refúgio e o meu escudo; na tua palavra, eu espero.” 

Meus irmãos, a Bíblia é o único livro que nós lemos na companhia do autor. 

Todo outro livro que você já leu na sua vida, o autor não está do seu lado, a menos que 

você more com ele ou que você seja o autor do livro. A Bíblia, toda vez que você a 

abre, o autor está junto, e quando você lê e talvez não entende alguma coisa, o autor 

fala ao seu ouvido, e, quando ele não fala ao seu ouvido, ele fala ao seu coração. Esse 
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é o poder da palavra de Deus. 

E a Bíblia é a nossa causa. Já foi dito aqui pelo pastor Daniel que a SBB é sem 

fins lucrativos, nós não precisamos ganhar dinheiro com isso. Ninguém fica rico 

vendendo Bíblia, o que nós fazemos é disponibilizar o texto para que pessoas sejam 

transformadas pela palavra de Deus. Obviamente, nós precisamos do recurso para 

fazer essa distribuição. E aqui está conosco um grande amigo nosso, que é o grande 

distribuidor, o irmão Jaime. Ele faz isso de uma forma excelente aqui no estado, e 

temos muitas pessoas, aqui, que fazem isso. 

Vocês talvez não saibam, mas vocês fazem parte da Sociedade Bíblica do Brasil. 

Se você é membro de alguma igreja cristã, você faz parte da Sociedade Bíblica do 

Brasil, porque ela é das igrejas, ela pertence às igrejas. Nós não temos um dono, os 

donos são vocês. Vocês são os donos da Sociedade Bíblica do Brasil. 

A Bíblia é um livro para todos. Todas as pessoas precisam ter acesso à palavra 

de Deus. A história começou lá no País de Gales, há muitos anos, por causa do sonho 

de uma adolescente que queria ter a Bíblia. Essa adolescente aprendeu a ler, juntou 

dinheiro por 6 anos para poder comprar uma Bíblia e, quando ela comprou a Bíblia, a 

família dela foi transformada. Não tem como você ler a Bíblia e não ter a sua vida 

transformada de alguma forma. 

Nós estamos no Brasil fazendo isso há 75 anos. Como passou no vídeo, a 

história é um pouco anterior. Com a chegada da família real ao Brasil, já chegaram os 

primeiros textos em português. E hoje nós temos textos, aqui no Brasil, para todas as 

pessoas terem acesso à palavra de Deus. Vocês sabiam que no Brasil nós temos mais 

de 200 idiomas? No Brasil, há mais de 200 idiomas, e todos esses idiomas precisam ter 

a palavra de Deus. Todas as pessoas precisam ter acesso à escritura sagrada. 

Então o que nós fazemos, basicamente? Nós traduzimos, produzimos e 

distribuímos a palavra de Deus, em conjunto com a igreja. A SBB não trabalha se não 

for com a igreja. A gente não consegue fazer com que a palavra de Deus chegue às 

mãos das pessoas, se não for pela igreja. Nós precisamos caminhar com a igreja, e nós 

fazemos isso há 75 anos. 

Como foi dito e foi lido aqui, a Bíblia em braile é uma Bíblia que custa mais ou 

menos R$ 5 mil reais, uma Bíblia que tem 2 metros de altura e 38 volumes. São quase 

50 quilos de papel para fazer uma Bíblia só, para uma pessoa só. A pessoa que lê em 

braile ganha essa Bíblia de R$ 5 mil. É um presente. Quem está dando essa Bíblia 

para as pessoas não somos nós, são vocês! Porque vocês fazem parte disso. Toda vez 

que você adquire uma Bíblia em qualquer livraria, em qualquer loja, você nos ajuda a 

bancar, a patrocinar uma Bíblia para uma pessoa cega. 

Você viu aqui a leitura, como é magnífica a leitura da Bíblia em braile. Eu 

sempre digo que nós, que somos videntes, nós, que enxergamos, nós temos uma coisa 

muito interessante. Quando a gente lê, é uma combinação de letras, sílabas, palavras e 

frases para nós entendermos o que o texto quis dizer. Para um cego, ele faz a mesma 

coisa, só passando o dedo. O milagre é ainda maior, e a palavra de Deus tem chegado 

à vida dos cegos dessa forma. 

Da mesma forma, é a Bíblia em libras. No mundo todo, há 400 línguas de sinais; 
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dessas 400 línguas, apenas uma tem a Bíblia completa, que é a Língua de Sinais 

Americana. O Brasil está produzindo uma Bíblia completa, nos próximos anos, nós 

estamos trabalhando nisso, para que os surdos do Brasil possam ler a Bíblia também. 

No Brasil, nós já produzimos mais de 200 milhões de exemplares da Bíblia 

Sagrada. Como diz o apóstolo, você precisa conhecer a Gráfica da Bíblia. Se você não 

puder organizar uma caravana, vá sozinho, mas conheça a Gráfica da Bíblia. 

No ano passado, nós conseguimos distribuir no Brasil quase 8 milhões de 

exemplares da palavra de Deus. Você sabe o que é uma pessoa, da cidade mais distante, 

que não tem acesso a quase nada? Ela tem uma Bíblia na mão. Nós tivemos uma 

experiência, há 2 anos, quando nós fizemos uma distribuição numa cidade, aqui na 

Bahia. A gente chegou à casa de uma senhora, e ela pegou a Bíblia, abraçou a Bíblia e 

começou a chorar. A gente perguntou para ela: “Gostou do presente?” E ela falou: 

“Gostei demais. Eu já sou cristã há mais de 20 anos e nunca tive uma Bíblia.” Gente, 

não é na África, não. É aqui no Brasil, aqui na Bahia. Ela falou assim: “O meu sonho 

era ter uma Bíblia. Eu falei para Deus que, quando eu fosse morrer, eu queria morrer 

abraçada a uma Bíblia, e Deus já pode me levar hoje, porque eu já tenho a minha 

Bíblia.” 

Pessoas precisam da palavra de Deus. É bem provável que alguém ofertou uma 

Bíblia para você na sua vida; bem provável que a primeira Bíblia que você teve, 

alguém doou para você. O nosso papel é continuar isso: levar a Bíblia para as pessoas, 

para que todos tenham acesso à escritura sagrada. 

No mundo todo há quase 6 bilhões de pessoas que conseguem ler a Bíblia, 

porém, há quase 4 milhões de pessoas que não têm nada traduzido para elas. O nosso 

papel, como igreja, é levar a palavra de Deus para essas pessoas. 

Um dado interessante: vocês sabiam que o Brasil é o país que mais produz 

bíblias no mundo? Vocês sabiam disso? Então por que não comemoraram? Tem de 

comemorar, gente! (Palmas) Nós, no Brasil, conseguimos produzir uma Bíblia a cada 

3 segundos. A cada 3 segundos sai uma Bíblia; a cada 3 segundos o autor tem a 

oportunidade de mudar a vida de uma pessoa. A primeira Bíblia impressa no mundo 

demorou 5 anos e hoje gente consegue fazer uma a cada 3 segundos. 

O poder da palavra de Deus precisa chegar às mãos das pessoas, e é um papel 

nosso, como igreja, fazer isso. Eu sempre digo uma frase assim: Você quer ouvir 

Deus? Leia a Bíblia. Você quer ouvir Deus em voz alta? Leia a Bíblia em voz alta. 

Você quer que Deus grite com você? Leia a Bíblia gritando, mas leia a Bíblia! 

A Bíblia passou por várias coisas. Primeiro, ela foi só falada; depois ela foi 

pedra, papiro, rolo; depois alguém começou copiar a Bíblia; depois alguém resolveu 

imprimir a Bíblia. Hoje, temos a Bíblia nos mais diversos formatos. A forma vai mudar 

sempre, mas a palavra do Senhor permanece para sempre. O diabo conhece a Bíblia 

mais que todos nós e continua sendo o diabo. O segredo não está em conhecer, está 

em praticar. Nós precisamos praticar o que a Bíblia diz. A Bíblia é a fonte da verdade 

e a Bíblia responde às perguntas, às mais diversas perguntas que a humanidade faz. 

Para vocês terem uma noção, no ano de pandemia, das perguntas feitas no 

Google, as mais digitadas foram: Como fazer uma horta em casa? Como fazer 
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brinquedo para gatos? Como fazer um Pix? Como fazer soro caseiro? Como fazer um 

café gelado? Como fazer o cadastro do Auxílio Brasil? Como fazer o recadastramento 

do Auxílio Emergencial? Como fazer prova de vida? Como fazer BO online? Foram 

as perguntas mais digitadas no Google durante a pandemia no Brasil. Todas essas 

foram perguntas digitadas, mas a pergunta dentro do coração era outra: “Como eu faço 

para acabar com a minha angústia?” Essa era a verdadeira pergunta. E a Bíblia tem 

essa resposta. A Bíblia responde a todas as perguntas. A Bíblia nos dá resposta para 

cada indagação de cada pessoa. 

Hebreus, 4:12 diz: “Porque a palavra de Deus é viva e eficaz, e mais cortante 

do que qualquer espada de dois gumes, e penetra até o ponto de dividir alma e 

espírito, juntas e medulas, e é apta para julgar os pensamentos e propósitos do 

coração.” A Bíblia influencia a sociedade. A Bíblia desempenhou um papel 

fundamental no estabelecimento de valores no mundo ocidental, um impacto 

monumental na sociedade. 

A Bíblia influencia na questão familiar, define relacionamentos da família, há 

mais de 2 mil anos. O ideal bíblico de ter um homem e uma mulher casados por uma 

vida proporciona um alicerce fortíssimo para qualquer sociedade. A Bíblia também 

influencia no trabalho, ela nos ensina a fazer com os outros o que queremos que façam 

com a gente, ensina também, especificamente, a respeito de responsabilidades de 

patrões e empregados. 

A Bíblia também influencia nas questões raciais, descarta qualquer tipo de 

discriminação racial. Influencia também nas questões legais, a Bíblia tem uma 

influência significativa no que é considerado legal e ilegal. A Bíblia também influencia 

nas questões humanitárias, nos ensina a cuidar da família, dos pobres, dos necessitados, 

dos famintos que precisam de ajuda. Sim, a Bíblia responde a todas as perguntas. Faça 

qualquer pergunta para a Bíblia e ela vai te responder. Agostinho falou uma frase muito 

simples e muito importante: “Leia a Bíblia”. Essa foi a frase do Santo Agostinho. 

A Bíblia é uma enciclopédia divina, em que cada livro destaca a perfeita vontade 

de Deus para os homens. Ela é digna de confiança. A Bíblia é a palavra de Deus! 

(Palmas) 

O interessante é que a forma que Deus resolveu se comunicar com o seu povo 

foi através de uma leitura. Ele fala das mais variadas formas, mas a que ele escolheu 

falar com a gente foi através de um texto sagrado, disponibilizado para tantas pessoas. 

Provérbios 30:5-6 diz: (Lê) “Toda palavra de Deus é pura. Ele é escudo para os 

que nele confiam. Não acrescente nada às suas palavras, para que ele não o 

repreenda, e você seja achado mentiroso.” Outro texto diz assim: (Lê) “A erva seca 

e as flores caem, mas a palavra do nosso Deus permanece para sempre. (…) assim 

será a palavra que sair da minha boca: não voltará para mim vazia, mas fará o que 

me apraz e prosperará naquilo para que a designei.” (Palmas) Está registrado em 

Isaías. 

Nenhum outro livro sofreu tanto quanto a Bíblia. Nenhum outro livro sofreu 

tanta perseguição quanto a Bíblia. Mas ela ainda é a escritura mais lida na história da 

humanidade. Mais lida, mais vendida, mais distribuída e é o único livro que transforma 
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a vida das pessoas. Ela é infalível! Não falha, não erra. É o próprio Deus falando com 

a gente. 

Para fechar, eu queria dar aqui sete dicas para os irmãos, que vocês já fazem, mas 

é sempre bom relembrar: leia a Bíblia todos os dias. Outra coisa: defina o local para 

ler a Bíblia e leia a Bíblia todos os dias; ore antes de ler e, se possível, depois de ler, 

todos os dias; intercale os livros, caso você tenha dificuldade de acompanhar uma 

leitura sequencial, todos os dias; entenda a história do livro antes de lê-lo, todos os 

dias; leia mais de uma versão, se você puder, todos os dias; tenha recursos à mão, 

como dicionários, livros e anote tudo o que puder, todos os dias. A Bíblia é um 

alimento sólido e não é uma sobremesa para você usar de vez em quando. Você precisa 

se alimentar da Bíblia todos os dias. 

Deus abençoe vocês! Vivam na prática da palavra do Senhor Jesus! (Palmas) 

A Sr.ª PRESIDENTA (Kátia Oliveira): Glória a Deus! Palavra poderosa! Que 

Deus continue te abençoando, pastor, e esse ministério lindo que Deus colocou em 

suas mãos. 

(Não foi revisto pelo orador.) 

 

A Sr.ª PRESIDENTA (Kátia Oliveira): Já estamos caminhando para o final. 

Digam: “Oh!” (Risos) Vou fazer mais alguns registros e vou tentar ser breve. Quero 

louvar a Deus pela vida do irmão Alan Lima, representando aqui a Igreja Adventista; 

apóstola Juciene Ribeiro; Marli Freitas, da Primeira Igreja Batista de Feira de Santana; 

Miralda Cerqueira, da Igreja Batista Maranata; pastor José Renato, do Projeto 

Metanoia; Gilmar Leite, da igreja Sara Nossa Terra; pastor Gildásio M. Lisboa, da 

Igreja Batista Esperança, de Vale dos Lagos; Régis Cerqueira, da Igreja Batista 

Maranata; Sr. Adalberto Jorge Freitas, PIB de Feira de Santana; pastor Orlando Álvaro 

de Queiroz Nunes, da Igreja Shalon Adonai; segundo-secretário do Comec, pastor 

Luiz Carlos Ferreira; o secretário do Comec, pastor Pedro Roberto; também o 

tesoureiro do Comec, pastor Jorge Naldo Góes; o diretor do Comec; pastor Fernando 

Santana; o pastor Thomas Carvalho, da igreja Sara Nossa Terra; bispo Deriomar 

Santos Coelho, da Igreja Renascer, de Salvador; pastor José Carlos; pastor Gilmar 

Nascimento de Jesus, da igreja Ministério Reconciliação; pastor Antônio Israel 

Conceição, da Igreja Assembleia de Deus; pastor José Carlos, Igreja Batista Pedra de 

Esquina; pastor Erivaldo dos Santos, Igreja Batista Sinai; pastor Claudir Albuquerque, 

da Primeira Igreja Batista de Simões Filho; pastor Antônio Carlos Santana, da Igreja 

Casa de Oração O Senhor é a Nossa Justiça; pastor José Geraldo Filho, da Assembleia 

de Deus; pastor Anderson Martins, Primeira Igreja Batista de Fazenda Grande III; 

pastora Carmen Martins, Primeira Igreja Batista de Fazenda Grande III; pastor 

Ezequiel Santana, Igreja Pentecostal Deus é Amor; pastor Bernardo Leão, Ministério 

Internacional do Salvador. (Palmas) Eu senti falta aqui nos escritos, eu não sei se eu 

falei do pastor Emerson, da Igreja Batista Vida Plena, de Simões Filho. Ele está aqui? 

E o pastor Marcos Oliveira, presidente da Comissão dos Pastores de Candeias. 

(Palmas) 

Muito obrigada pelas honrosas presenças dos senhores. 
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Eu quero pedir uma saudação de 2 minutos ao nosso deputado José de 

Arimateia, esse homem de Deus que nos abrilhanta muito com a sua presença. 

O Sr. JOSÉ DE ARIMATEIA: Bom dia a todos. Bom dia, pessoal! Participantes 

da sessão: Bom dia! 

O Sr. JOSÉ DE ARIMATEIA: Graça e paz! Que Deus abençoe vocês! 

Participantes da sessão: Amém! 

O Sr. JOSÉ DE ARIMATEIA: Olha, é difícil o que a deputada falou. Só 2 

minutos para um pastor… Você sabe que pastor fala. Fala ou não fala? 

(Participantes da sessão respondem: “Fala!”) 

O Sr. JOSÉ DE ARIMATEIA: E um deputado? Mas é tanto que eu não vou 

nem saudar, nominalmente, a Mesa. Vou saudar a Mesa na pessoa da deputada Kátia 

Oliveira, essa mulher de fé, de Deus, que chegou aqui a esta Casa para fortalecer a 

bancada evangélica que nós temos aqui, da qual eu faço parte. Está de parabéns, 

deputada, por trazer essa discussão tão importante sobre o trabalho que a Sociedade 

Bíblica do Brasil faz pelo Brasil e pelo mundo. 

Eu vou ser breve e também não vou, como se diz, “pregar” aqui para vocês 

porque a maioria aqui são pastores, diáconos, presbíteros. Mas eu tenho aqui para falar 

um depoimento importante, que vai até servir também para despertar a nossa 

deputada. Entendeu, deputada? Eu vou dar um testemunho meu, do que eu faço e vejo 

a importância que tem a Bíblia, a palavra de Deus. 

Eu fiz um voto com Deus de, sempre quando eu vou a Brasília, eu não venho 

de Brasília sem trazer, no mínimo, uma caixa de bíblias. 

Teve uma vez, eu vou contar aqui, rapidamente, que eu fui a Brasília e eu disse: 

“Hoje eu vou trazer cinco caixas de bíblias.” E eu fui, já tenho o meu cadastro na 

Sociedade Bíblica do Brasil, lá, mas eu disse: “Eu vou pagar excesso de bagagem.” Eu 

imaginei que ia pagar, porque uma caixa de bíblias são 32 bíblias da pequena, o que 

corresponde a quase 10 quilos, são 8 quilos que uma caixa pesa. Então, cinco caixas 

dariam 40 quilos e, juntando com a minha bagagem, ia pagar excesso. Mas, mesmo 

assim, eu disse: “Vou levar as cinco.” 

Aí, despachei minha mala e despachei as duas caixas de bíblias, dentro do 

que a determinação da empresa precisa. Aliás, eu levei três caixas e a minha mala. 

Com as outras duas caixas, o que foi que eu fiz? Eu fiquei na fila de embarque e, 

quando as pessoas iam despachar a bagagem, eu chegava para a pessoa e dizia assim: 

“Você vai para a Bahia?” Primeiro eu sabia qual era o voo e ia perguntando. Por quê? 

Porque quando eu tentei colocar as duas caixas dentro do meu direito, a moça disse: 

“Olhe, o senhor vai pagar R$ 245 pelas duas caixas.” Eu disse: “Não, não vou pagar. 

Eu não vou pagar porque vai ficar mais caro do que as bíblias.” Entendeu? 

Então o que foi que eu fiz? Um cidadão ia para Cruz das Almas, aí, eu me 

identifiquei e disse: “Amigo, eu sou lá da Bahia, o senhor vai levando bagagem?” Ele 

disse: “Não, só vou levando essa bolsinha aqui.” Eu disse: “Então o senhor faz um 

favor? Despacha essas duas caixas de bíblia,são bíblias, no seu direito, porque o 

senhor tem um crédito para despachar, para botar na sua cota.” Ele disse: “Tudo bem.” 
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Quando eu falei isso e já fui lá para o guichê, alguém da família chegou no ouvido 

dele e disse assim: “Olhe, não leve, não. Você não sabe o que é que está dentro dessa 

caixa.” Olha só! Eu disse: “Amigo, fique tranquilo, eu mando abrir a caixa.” E a moça 

do embarque também botou logo um susto nele: “Olhe, o senhor é responsável pelo 

que está dentro dessa caixa.” 

Eu disse: “Moça, abra a caixa. Abra a caixa! Abra a caixa e olhe o que é que 

tem dentro da caixa, pronto. É um direito que vocês têm.” Veio outra pessoa da família 

do rapaz, dizendo: “Não leve as caixas.” Sabe o que foi que aconteceu? O cara disse: 

“Eu vou levar. Vou levar, é Bíblia!” Tudo bem. Só que eu estava tão agoniado porque 

já estava chegando a hora do meu embarque, e eu certo de que o cidadão estava no 

mesmo voo que eu estava. (Risos) Olha só! E ele não estava no mesmo voo que eu. 

Ele não estava e eu pensei que ele estivesse. 

Aí, o que foi que eu fiz? Eu digo: “Meu Deus, e agora?” Quando eu olhei, o 

voo do rapaz era outro. Eu corri, o peguei lá na frente e disse assim: “Amigo, fique 

tranquilo, quando você chegar ao aeroporto vai ter uma pessoa minha que vai receber 

as duas caixas.” Aí, tudo bem. Eu liguei para a minha assessora aqui, mas, quando o 

cidadão chegou ao aeroporto, quem disse que ele pegou as caixas? As duas caixinhas 

com as bíblias ficaram rodando lá na esteira, rodando, rodando, rodando… Como eu 

já tinha instruído a minha assessora, eu disse: “Rosângela, chegue lá, fale com o 

segurança do aeroporto, diga que vão duas caixas de bíblias, que são minhas”. E ela 

disse: “Olha, deputado, coincidentemente, as caixas estão rodando aqui na esteira e 

ninguém pegou”. Eu disse: “Então você diga que é minha, se identifique e tal…” 

Pronto. Resultado, a minha assessora pegou as duas caixas. 

Agora, vocês imaginam por que isso aconteceu, onde está a questão, o porquê? 

Sabem por quê? O Senhor Jesus disse assim: “O meu povo sofre por falta de 

conhecimento”. E vocês sabem que quando a pessoa lê a Bíblia, que é a palavra de 

Deus, ela passa a ter conhecimento de que Deus é o mesmo Deus; conhecimento de 

que Deus está vivo; conhecimento de que Deus salva. E o mal, as forças espirituais do 

mal, elas não querem que o cidadão conheça a palavra de Deus. Nós temos, aqui nesta 

Casa, está aqui, vocês podem olhar isso aí. Isso aí foi fruto de um trabalho da Frente 

Parlamentar Evangélica desta Casa, através do ex-deputado Pastor Sargento Isidório, 

que agora é deputado federal. Vocês sabiam que foi uma luta para botar isso aí? Vocês 

estão entendendo? Sim ou não? 

Vocês sabiam – se vocês não sabem, fiquem sabendo – que já está nas casas das 

leis, numa câmara de vereadores aqui no Brasil, numa cidade do Paraná, que eles estão 

proibindo que na abertura dos trabalhos… Porque a lei, não sei se vocês perceberam 

que, quando a deputada foi abrir a sessão, tem que dizer assim: “Invocando a proteção 

de Deus, declaro aberta a presente sessão.” É lei! Vocês estão entendendo? Sim ou 

não? 

(Participantes da sessão respondem: “Sim!”) 

O Sr. JOSÉ DE ARIMATEIA: Há uma cidade na Bahia onde o Tribunal de 

Justiça, um promotor entrou proibindo que isso seja falado na abertura dos trabalhos. 

Vocês estão vendo ali? Tem a Bíblia ali em cima, está ali. Em todas as casas das leis 
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tinha Bíblia, mas eles já estão... já existe projeto tramitando para tirar a Bíblia dali. 

Vocês estão entendendo? Sim ou não? 

Então nós, como cidadãos… E aí, eu parabenizo a sociedade bíblica porque 

Deus usou o dono da Sociedade Bíblica do Brasil para ser o propagador da promessa 

de Deus que está se cumprindo, dia após dia. Então nós temos que orar muito por essa 

instituição, porque há países onde nós não podemos usar a Bíblia. E tem mais, eu digo 

para vocês: nós estamos caminhando para o final dos tempos, aliás, já estamos, Jesus 

já está à porta. Vai chegar o momento que você vai procurar a palavra de Deus e não 

vai encontrar. Vai chegar o momento. 

Então nós temos que nos unir e valorizar. Nunca deixe de ter a Bíblia em sua 

casa. E aí, temos que orar muito pela sociedade bíblica, pela direção, pela organização 

da sociedade bíblica, porque Deus tem feito dela um instrumento. Assim como a sua 

igreja, pastor, é um instrumento para ganhar almas, assim também é a sociedade 

bíblica, que faz esse trabalho brilhante. 

Então, deputada, eu estou deixando aqui esse meu testemunho, que eu sei que 

V. Ex.ª... E tem mais: o Dia da Bíblia… 

Distribuição de bíblias no Dia da Bíblia.  

E tem mais: o Dia da Bíblia vem, agora, em dezembro, e sempre eu distribuo, 

no Dia da Bíblia, as bíblias para as pessoas que vêm aqui. Por quê? Porque eu tenho 

esse voto com Deus. 

Quando eu vou a Brasília, eu pego e abro a caixa, boto dentro da minha bolsa e 

ainda trago mais outras caixas, porque nós, como cristãos, temos que semear a palavra 

de Deus. E semeando a palavra de Deus é, exatamente, esse canal, essa ponte que a 

Sociedade Bíblica faz de fabricar bíblias para todo o Brasil e para todo o mundo. 

Parabéns, Sociedade Bíblica, pelos 75 anos, e parabéns à deputada Kátia 

Oliveira! 

(Palmas) 

A Sr.a PRESIDENTA (Kátia Oliveira): Glória a Deus!  

(Não foi revisto pelo orador.) 

 

A Sr.a PRESIDENTA (Kátia Oliveira): Não vou fazer mais nenhum registro, 

porque já estamos ultrapassando nosso tempo aqui, mas alguns que não foram citados, 

acredito que deva ter, nos perdoem em nome de Jesus. Eu sei que todos são curados, 

mas sintam-se abraçados e honrados. 

Agradecer a cada um de vocês que estão aqui, a todos os secretários da cidade 

de Simões Filho que passaram por aqui e que já saíram. Eu quero cumprimentar todos 

na pessoa da secretária Simone Costa, que veio aqui para nos prestigiar. (Palmas) 

Enfim, agora nós vamos assistir ao vídeo com a minha biografia. Vai ser bem 

breve. (Procede-se à apresentação de vídeo.) 

A Sr.ª PRESIDENTA (Kátia Oliveira): Convido o deputado José de Arimateia 

para conduzir esta sessão. 
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(O Sr. José de Arimateia assume a presidência da Mesa.)  

O Sr. PRESIDENTE (José de Arimateia): Graças a Deus! 

Eu gostaria de passar a fala à nossa amiga, deputada Kátia Oliveira, para uso 

da sua fala na tribuna. (Palmas) 

Pelo tempo de 2 minutos. (Risos) 

A Sr.ª KÁTIA OLIVEIRA: Isso não é de Deus não, pastor. (Risos) 

Mais uma vez, bom dia a todos. Ainda é bom dia. Mais uma vez, e falar, assim, 

com muita, muita convicção e graça, quero, mais uma vez, invocar a proteção de Deus 

sobre esta Casa, sobre as nossas vidas. Amém? 

(Participantes da sessão respondem: “Amém.”) 

A Sr.ª KÁTIA OLIVEIRA: Quero cumprimentar, louvar a Deus pela vida do 

(lê) “Pastor Daniel Costa - presidente da Regional da Sociedade Bíblica do Brasil na 

Bahia; Pastor Ricardo Oliveira - diretor da Sociedade Bíblica do Brasil para Bahia e 

Minas Gerais; Pastor Miller França - vice-presidente da Regional da Sociedade 

Bíblica do Brasil na Bahia; Apostolo Sóstenes Sousa - líder do Ministério 

Internacional do Salvador e coordenador do M12 Bahia; Reverendo Marcos André 

Marques - pastor efetivo da Igreja Presbiteriana de Brotas; Diógenes Tolentino 

Oliveira - prefeito de Simões Filho e esposo desta deputada estadual, Kátia Oliveira; 

Deputado José de Arimatéia - coordenador da Bancada Evangélica na ALBA. 

Cumprimento também a imprensa especializada, que se encontra presente, 

sempre cobrindo as atividades da Assembleia Legislativa da Bahia, sobretudo os 

funcionários da TV ALBA, que diariamente busca aproximar o Poder Legislativo e o 

povo baiano. 

Estendo meus cumprimentos a todos os funcionários desta casa pela 

competência no desempenho de suas atividades e pelo suporte na realização desta 

sessão.” 

Em especial ao nosso cerimonial, que brilhou do início e, com certeza, irá 

brilhar até o final. Meu muito obrigada. 

(Lê) “Saúdo todos os líderes religiosos que atenderam ao nosso convite, as 

lideranças políticas, amigos e amigas que também se fazem presente a esta sessão.” 

À Mesa, eu acabei não citando a todos, mas sintam-se citados e abraçados. 

(Lê)“Meus amados irmãos e irmãs em Cristo, meu coração está transbordando 

de alegria nesta manhã. A graça de Deus, que é um favor não merecido, nos permitiu 

estar aqui nesta data para glorificar e adorar o seu santo nome. 

Muitas vezes estamos acostumados a estarmos reunidos para fazer pedidos e 

súplicas a Deus. Mas hoje é uma manhã diferente. É um momento de agradecimento 

porque grandes coisas fez o Senhor por nós e por isso estamos alegres. E eu estou 

especialmente alegre porque através da palavra de Deus fui alcançada e resgatada deste 

mundo e estou aqui, hoje, num lugar de referência para testemunhar o poder de Deus 

e das suas obras na minha vida. 

No Salmo 119, versículo 105, o salmista destaca o poder e a função da palavra 



 

 

16 

de Deus ao dizer: “Lâmpada para os meus pés é a tua palavra, e luz para o meu 

caminho.” Quando a palavra de Deus encontra o nosso coração e nele acha guarita a 

nossa vida é transformada. Amém. Quem teve a palavra transformada pela palavra de 

Deus aqui? Aplauda o Senhor, porque ele é digno. (Palmas) 

Quando nos permitimos ser moldados pelos mandamentos do Senhor, Deus nos 

permite viver dentro de um universo de graça, paz e misericórdia. 

O fato de ter nascido mulher numa família baiana humilde, naquela época, sem 

influência ou pretensão política e estar aqui hoje, sendo uma dentre os 63 deputados 

estaduais na Assembleia Legislativa, é uma demonstração do poder de Deus e da sua 

palavra. E o fato de ter conhecido meu querido esposo, esse homem de Deus. 

Eu sempre ouvi falar que o crente é crente não só na igreja, é crente em casa para 

a família, e eu tenho esse testemunho na minha casa, Diógenes Tolentino. Juntos 

construímos uma família abençoada e próspera com nossos três filhos: Igor, de 30 

anos; Bianca, 28; e Giovana de 24. É mais uma prova do amor de Deus para conosco. 

E se for parar para relatar a nossa história, todas as dificuldades por que 

passamos, todas as provações por que passamos até chegar aqui, e para além daqui, 

porque a nossa vida não se resume à política... E só Deus e nós, e alguns amigos e 

familiares, sabemos de todas as lutas, todas as dificuldades, todas as perdas, todas as 

derrotas que pareciam que seriam vitórias. 

Mas quando a gente tem a convicção da promessa do Senhor sobre a nossas 

vidas, porque ele tem uma promessa – e mais do que isso, Ele é um Deus que cumpre 

a sua promessa –, nós não desanimamos. Nós aprendemos com os desafios, 

aprendemos com as perdas e nos tornamos mais fortes, porque nós temos e 

conhecemos um Deus. Porque nós sabemos que a vontade dele é boa, é perfeita e 

agradável, e só vem na hora certa. 

Quando a gente entende isso, que Deus tem uma hora certa, tem uma hora para 

atender ao clamor dos seus filhos, se assim tiver isso no seu coração, se a gente 

entender isso, a gente não sofre, a gente passa pela luta, a gente passa pela dificuldade. 

Nós sabemos disso, mas nós temos aquele general, o Deus todo poderoso, que está 

conosco na luta, no deserto, no barco, e não deixa esse barco afundar. 

Então, esse Deus, através da sua palavra, através das suas promessas, esteve todo 

o tempo ao nosso lado, e por isso nós estamos aqui para glorificar e exaltar o nome 

dele. 

Meus irmãos e irmãs, não falo essas coisas para me exaltar. Este relato é para 

demonstrar que a palavra de Deus se cumpre em nossas vidas. No Evangelho de João, 

capítulo 12, versículo 26, parte B, está escrito um texto que, inclusive, está gravado na 

porta de minha residência: ‘E se alguém me servir, meu Pai o honrará.’ João 12:26. 

A palavra de Deus nos vivifica, esclarece o caminho da verdade, fortalece a 

nossa comunhão com Deus, tem papel fundamental em nos afastar do pecado e buscar 

a santificação, bem como, se cumprirmos os seus preceitos, Deus nos favorece com 

toda a sorte de bênçãos. 

Foi justamente por isso que, após conversa com o pastor Daniel, com o irmão 
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Elton e com os demais irmãos, decidi realizar esta sessão especial em homenagem aos 

75 anos da Sociedade Bíblica do Brasil. 

A Sociedade Bíblica do Brasil cumpre uma missão extraordinariamente 

importante, que é papel de todo cristão, afinal, foi uma tarefa outorgada pelo próprio 

Cristo, que disse: ‘Ide por todo o mundo, pregai o Evangelho a toda criatura.’ Marcos 

16:15. 

Pregar o Evangelho de Cristo e levar a todos o conhecimento de sua palavra é 

o dever de todo cristão. Se existe um sentimento que o servo de Deus não pode cultivar 

é o egoísmo. Se nós fomos alcançados pela sua graça, sem merecer, devemos anunciar 

o amor de Deus ao mundo também, sem qualquer restrição. E por tudo que já vimos e 

ouvimos aqui, sabemos que a Sociedade Bíblica do Brasil realiza e apoia firmemente 

o Ide Missionário, levando a palavra de Deus a todas as regiões do país. 

Sabemos que a Bíblia não é um simples livro, é a palavra de Deus que foi 

divinamente revelada aos homens e serve de bússola moral para todos nós. É por isso 

que na Epístola aos Hebreus está escrito: ‘Porque a palavra de Deus é viva e eficaz, e 

mais penetrante do que espada alguma de dois gumes, e penetra até a divisão da alma 

e do espírito, e das juntas e medulas, e é apta para discernir os pensamentos e 

intenções do coração.’ 

É por isso que o papel da Sociedade Bíblica do Brasil é tão essencial. Através 

do seu trabalho, a Bíblia está presente nos locais mais distantes, como junto aos 

ribeirinhos da Amazônia e também nas comunidades que vivem dominadas pela 

criminalidade. A SBB também foi pioneira ao garantir inclusão social e acessibilidade, 

levando a palavra do Senhor para as pessoas com deficiência, com as iniciativas da 

Bíblia em braile, audiolivros, dentre outros. 

É por isso que meu mandato se encontra à disposição da SBB para novos 

projetos e ações no estado da Bahia. Reafirmo que o gabinete 105, no Anexo Wilson 

Lins, encontra-se à disposição das igrejas e do povo de Deus. Vocês são bem-vindos 

e podem comparecer com ideias, proposições e iniciativas que fortaleçam o Reino de 

Deus na terra. 

Agradeço a Deus Todo-Poderoso pela condução desta sessão; agradeço à minha 

família pelo apoio em tudo e compreensão pelas ausências em virtude da atividade 

parlamentar – quem é mãe, pai, sabe o quanto o filho sofre; agradeço ao pastor Daniel 

por aproximar o meu mandato e a Sociedade Bíblica do Brasil, através da honra de 

conduzir esta sessão especial. 

Faço um agradecimento especial ao deputado Adolfo Menezes, presidente da 

Assembleia Legislativa da Bahia, pelo apoio dispensado em todas as fases da 

organização desta sessão especial, desde o encontro da data até a interlocução junto 

ao cerimonial. Muito obrigada por tudo. Tenho certeza que Deus o recompensará. 

Agradeço também à banda afrogospel Metanoia e ao Coral Proclamação pelas 

belíssimas apresentações. Abrilhantaram muito a nossa sessão. Agradeço ao apóstolo 

Renê Terra Nova, líder nacional do M12; ao apóstolo Sóstenes, estadual; aos meus 

apóstolos Amarildo e Dora. Agradeço ao meu grupo de intercessão. Eu e o prefeito 

Dinha, Diógenes, nós temos um grupo de intercessão que já ora por nós há muitos 
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anos, desde 2003, não é amor? Desde 2003. Eles estão jejuando hoje. Eles fazem voto, 

eles vão para monte e nós junto com eles, porque nós participamos ativamente. Então, 

eu quero louvar a Deus pela vida deles, porque atrás, ao lado, à frente tem sempre 

homens e mulheres de Deus que estão ali, intercedendo pelas nossas vidas, pelos 

nossos ministérios. 

Por fim, agradeço à Sociedade Bíblica do Brasil pela tarefa desempenhada ao 

longo desses 75 anos. Deixo para vocês a meditação da Palavra de Deus, que diz: 

"Portanto, meus amados irmãos, sede firmes e constantes, sempre abundantes na obra 

do Senhor, sabendo que o vosso trabalho não é em vão no Senhor". Amém? 

Meu muito obrigada! 

Deus abençoe a todos. (Palmas) 

O Sr. PRESIDENTE (José de Arimateia): Muito bem. Parabéns, deputada. 

(Não foi revisto pela oradora.) 

 

O Sr. PRESIDENTE (José de Arimateia): Passo a presidência para a deputada 

Kátia Oliveira. 

(A deputada Kátia Oliveira assume a presidência da Mesa.) 

A Sr.a PRESIDENTA (Kátia Oliveira): Agora, já, realmente, finalizando a nossa 

sessão especial, convido o prefeito da cidade Simões Filho, Diógenes Tolentino, que 

fará uma breve saudação e logo após fará a oração final. 

O Sr. DIÓGENES TOLENTINO: Glória a Deus. Quero, assim, glorificar o 

nome do Senhor, quero agradecer a Deus pela vida de cada um dos irmãos, irmãs, dos 

pastores, das pastoras, homens e mulheres de Deus que se fazem presentes. Agradecer 

ao Senhor Deus pela via do pastor Ricardo e pelo pastor Daniel, que juntos fazem 

parte dessa família da Sociedade Bíblica do Brasil, dessa missão nobre de pregar o 

Evangelho, de levar a palavra que salva, que restaura, que cura, a palavra que liberta. 

Eu estava ouvindo atentamente a minha esposa, essa mulher de Deus, quando 

ela brincou com o nosso deputado Arimateia, que está aqui presente, em nome de 

Deus. Eu acompanho o deputado e eu fico sempre agradecendo a Deus porque ele é 

um homem de Deus e a gente sente no semblante dele a alegria de falar do Senhor. 

Quero dizer aos demais da Mesa, ao apóstolo Sóstenes, que é o nosso líder 

estadual do M12, ao meu apóstolo Amarildo, que é o meu líder espiritual, juntamente 

com o pastor Adolfo, e a todos os irmãos intercessores e apóstolos aqui presentes, eu 

quero dizer que eu estou muito feliz. Eu estava ali meditando e falando com o Espírito 

Santo, não é? Porque o profeta Isaías disse que os pensamentos de Deus são muito 

maiores do que o nosso. Eu nunca imaginei que estaria aqui neste dia. Minha esposa, 

como deputada, no segundo mandato, eleita com quase 80 mil votos, para a glória do 

nome de Jesus… no nome de Jesus (Palmas). 

Eu estava ali observando, meus amigos, e eu quero trazer uma mensagem para 

cada um de vocês que se fazem presentes. É um testemunho do que Deus faz, porque lá 

atrás, deputado, quando um humilde comerciante da cidade de Simões Filho, um pastor 

disse: “Olhe, Deus manda te dizer que tu vai ser a maior autoridade deste município.” 
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Eu recebi aquela palavra e muitos falavam que a gente não ia chegar de jeito nenhum, 

porque éramos de família pobre, família humilde e que não ia chegar nunca. Mas eu 

acreditei na palavra que saiu da boca de Deus. Eu quero dizer: toda palavra que sair da 

boca de Deus para a sua vida, pode festejar, porque vai acontecer, porque Deus é fiel! 

Deus é fiel! (Palmas) 

A Bíblia diz que os pensamentos são muito maiores, não é? Eu cheguei ao cargo 

de prefeito da cidade, a maior autoridade da cidade de Simões Filho, uma cidade 

importante da Bahia. Estou no segundo mandato, para a glória do nome de Jesus. Mas 

Deus deu além, gente. Deus colocou… Eu nem imaginava a minha esposa como 

deputada, entre os 63 parlamentares do estado da Bahia, ela como deputada. Então, é 

uma coisa que não entrou no meu coração, que não estava, mas Deus assim o fez! 

Eu quero dizer: tem pensamentos e projetos que você não está nem imaginando, 

mas se você crê, Deus vai fazer na sua vida, porque ele é o Senhor e permanece o 

mesmo. O Deus de ontem, o Deus de hoje e o Deus de amanhã é o mesmo! Ele é 

imutável. 

Quando Deus colocou no coração de alguns homens esse projeto, a Sociedade 

Bíblica do Brasil, de levar a palavra, levar o Evangelho a toda criatura da Nação 

Brasileira tomou essa proporção que hoje, depois de 75 anos, milhares, milhões de 

famílias foram alcançadas através da palavra de Deus. E é algo real, porque quando 

eu assumi o segundo mandato, apóstolo Sóstenes, eu dei uma Bíblia a cada secretário 

na primeira reunião que eu fiz. 

Depois de 3 meses, um secretário chamado Nilton Novais, um empresário bem-

sucedido em nosso município, me procurou e disse para mim, pastor Ricardo: “Meu 

prefeito, por causa daquela Bíblia eu, minha esposa e meus filhos estamos perto de 

Jesus. Muito obrigado.” (Palmas) 

Então, irmão, você vê a importância que é, pastor Henoch Protásio, dar uma 

Bíblia, oferecer uma Bíblia, porque não é um livro, é a palavra de Deus, a palavra de 

Deus ao meu alcance. Peço que Deus abençoe ao nosso pastor, que Deus abençoe a 

sua família, que levante intercessores pela vida de vocês e que vocês avancem, 

cresçam, porque existe uma palavra de vitória. E a Bíblia diz que as portas do inferno 

não vão prevalecer contra a igreja de Cristo. 

Se você recebe esta palavra diga glória a Deus e aleluia! Vamos ficar de pé e 

vamos orar para encerrar. Deus é bom e a sua misericórdia dura para todo sempre! 

Amém. 

Obrigado, gente! Desculpem se eu passei dos 2 minutos porque quando se fala de 

Jesus…! 

Vamos orar! 

(Procede-se à oração.) 

Eu queria, agora, convidar, aqui, a minha esposa, porque eu vou demonstrar 

aqui o meu carinho, meu amor, porque eu sou apaixonado por essa mulher, sou 

apaixonado. É, Deus é bom. Eu nunca iria imaginar que na Assembleia Legislativa eu 

iria fazer uma declaração de amor para a minha esposa, mas ela é a mulher de minha 
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vida. Eu quero agradecer muito a esse Deus maravilhoso porque eu te amo, Jesus, por 

ter colocado uma pessoa tão especial ao meu lado. 

Obrigado, meu pai! (Palmas) 

(Não foi revisto pelo orador.) 

 

A Sr.ª PRESIDENTA (Kátia Oliveira): Podem sentar um pouquinho, já 

finalizando. Um minutinho, por favor, já vou encerrar a sessão. Essa parte não estava, 

não, na programação. 

O Sr. Diógenes Tolentino: Eu só queria agradecer ao pastor Ricardo, da] 

Sociedade Bíblica do Brasil, pela Bíblia que nos concedeu para a nossa cidade. Tenho 

a certeza de que o povo será muito grato por esse gesto de cordialidade. E eu quero, 

assim, agradecer muito a Deus pela vida e pelo presente que nos deu. 

Muito obrigado e que Deus o abençoe! (Palmas) 

A Sr.ª PRESIDENTA (Kátia Oliveira): Já vou encerrar, mas eu quero fazer um 

agradecimento também, porque por trás do mandato da deputada Kátia Oliveira existe 

uma assessoria, e o meu gabinete está há quase duas semanas trabalhando para que 

hoje nós estivéssemos aqui, honrando a Deus com esta sessão especial. Eu quero 

agradecer a todo o meu gabinete na pessoa do pastor Fidélis Júnior, que está aqui, nos 

bastidores, trabalhando. Meu muito obrigada. Deus abençoe cada um de vocês. 

Declaro encerrada a presente sessão. 

Deus abençoe a todos! Muito obrigada. (Palmas) 

 
   

 

Departamento de Taquigrafia / Departamento de Atos Oficiais. 

Informamos que as Sessões Plenárias se encontram na internet no endereço 

http://www.al.ba.gov.br/atividade-legislativa/sessoes-plenarias. Acesse e leia-as na íntegra. 

 

 

 

 

 

 

 


